

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
18. februára – 24. februára

Pondelok 18.02.	Svätý otec Lev, rímsky pápež.	17.⁰⁰
	† Dávid Gaži	
Utorok 19.02.	Svätý apoštol Archippos.	08.⁰⁰
	† Michal, Mária	
Streda 20.02.	Prepodobný otec Lev, katánijský biskup.	17.⁰⁰
	* Katarína, Jakub	
Štvrtok 21.02.	Prepodobný otec Timotej zo Symbolov.	17.⁰⁰
	† z r. Kolibabovej	
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok 22.02.	Nájdenie úctyhodných pozostatkov svätých mučeníkov v Eugeniu.	17.⁰⁰
	† Ján Jačo	
Sobota 23.02.	Mäsopestná sobota – prvá zádušná. Svätý hieromučeník Polykarp, smyrnijský biskup.	08.⁰⁰ Po sv. liturgii <i>panychída resp. hramoty.</i>
	† za zosnulých vo farnosti	
Nedeľa 24.02.	Mäsopestná nedeľa. Prvé a druhé nájdenie úctyhodnej hlavy Jána Krstiteľa.	10.⁰⁰
	* farské spoločenstvo <i>Zbierka: pre potreby farnosti</i>	
- Sv. liturgia v Kučine - nedeľa 24.02. o 08.⁰⁰ hod. (* Marcel Baškovský)		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriácich.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 25

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Závislosť

Okolo nás jestvuje veľa pokušení, ktoré na nás pôsobia a ľahko sa nimi necháme zvrátiť v klamnej predstave lepšieho života či väčšieho šťastia. Mnohí sa preto dajú omámiť kariérou, peniazmi, drogami, sexom, len aby sa mali lepšie, boli zaujímaví a obdivovaní v spoločnosti. Lenže po čase človek príde na to, že tieto lákadlá ho pripravia o zdravie, pokoj, radosť, ba často aj o život.

Podobné lákadlo pocítil aj syn z dnešného evanjelia. Bol mladší, a tak by sme povedali, že trpel „*mladickou nerozvážnosťou*“. Zatúžil po peniazoch, obdive a bezstarostnom živote. Kvôli tomu opustil domov, rodičov, brata, aby našiel niečo nové, zaujímavé a dobrodružné. To sa mu spočiatku aj podarilo, ale napokon skončil pri sviniach.

Ježiš adresoval podobnosť farizejom, aby im dal odpoveď na otázku, prečo sa stretáva s hriešnikmi a jedáva s nimi. Iste by to však hneď nepochopili, preto im najskôr vysvetlil, prečo sa človek stáva hriešnikom a napokon končí pri sviniach. Hovorí, že ako sa niekto stáva závislý na drogách, tak sa hriešnik stáva závislý na hriechu a v podobnosti vykresľuje tri stupne závislosti.

- Prvý stupeň je túžba po nezávislosti. Kandidát na hriešnika je presvedčený, že nepotrebuje Boha, ale mu úplne stačí, keď má majetok a ten vlastne povýši na svojho boha.

- Druhý stupeň je radosť z hýrivého života. Z kandidáta na hriešnika sa stáva opravdivý hriešnik, ktorý prestáva zachovávať všetky náboženské pravidlá.

- Tretí stupeň je stav, kedy sa z človeka stáva troska. Ak nechce zomrieť, musí pást aspoň svine. Žije na okraji spoločnosti, odkázaný na milosť a nemilosť iných.

*Boh predstavuje projekt záchranu hriešnika. Ak je ešte schopný uvedomiť si svoj stav, ak je schopný spomenúť si na to, ako žil predtým, ak je schopný zaplakať nad svojou situáciou, ak je schopný znova sa vrátiť k Otcovi – je zachránený. Boh ho čaká s otvoreným náručím, aby ho znova prijal. **To isté chce Ježiš povedať aj nám, aj nás chce osloviť dnešným podobenstvom, aby sme sa dokázali k nemu vrátiť.** Úprimne Bohu povedzme: Otče, zhršil som...*

Ranná homília pápeža: Nasledovať Ježiša v chudobe, pokore a miernosti

Pre to, aby sme otvorili srdce druhým a pozvali ich k obráteniu, potrebujeme miernosť, pokoru a chudobu, napodobňujúc Krista – naopak to, čo škodí, je považovať sa za nadradených či hľadať vlastný prospech. O tomto hovoril pápež František v homílii pri svätej omši v Dome sv. Marty.

Svätý Otec vychádzal z liturgického čítania z Evanjelia podľa Marka (Mk 6,7-13), v ktorom Ježiš vysielal svojich apoštolov uzdravovať ľudí. Aj samotný Ježiš prišiel na svet uzdravovať – a to „uzdraviť koreň hriechu v nás“, „dedičný hriech“, povedal Svätý Otec a vysvetlil, že „uzdravovať znamená akoby obnoviť, pretvoriť: „Ježiš nás pretvoril od koreňa a potom nám pomohol ísť vpred svojou náukou, ktorá je vždy uzdravujúcou náukou“.

Prvým príkazom však bolo hlásať obrátenie, uviedol pápež: „Prvým uzdravením je obrátenie v zmysle otvoriť srdce, aby tam vošlo Božie slovo. Obrátenie znamená hľadieť na druhú stranu, nasmerovať pohľad inam. A toto otvára srdce, dáva nám vidieť iné veci. Ak je však srdce uzavreté, nemôže byť uzdravené. Ak je niekto chorý a pre tvrdohlavosť nechce ísť k lekárovi, nebude uzdravený. Ako prvý povedal: „Obráťte sa, otvorte srdce“. Ak aj my kresťania konáme mnoho dobrého, ak je srdce uzavreté, všetko je to akoby len vonkajším náterom.“

K tomu, aby sme hlásali obrátenie, je treba autoritu. Preto Ježiš v evanjeliu hovorí, aby si okrem palice „nebrali na cestu nič: ani chlieb ani kapsu ani peniaze“. Pápež teda pozýva k „chudobe, pokore a miernosti“. Ako vyzýva Ježiš v evanjeliu, «keby vás na niektorom mieste neprijali, odídte odtiaľ a straste si prach z nôh» – avšak s miernosťou a pokorou, pretože toto je postoj apoštola, podotkol pápež. „Ak apoštol, ten, kto je poslaný, čiže niekto z nás – mnohí z nás sme tu poslaní – ak chodí tak trochu s nosom hore, považujúc sa za nadradeného nad ostatných či snažiac sa o vlastný prospech či napríklad hľadajúc si miestečko v Cirkvi, takto nikdy nikoho neuzdraví, nepodarí sa mu otvoriť nijaké srdce, pretože jeho slovo nebude mať autoritu.“

„My všetci potrebujeme byť uzdravení, pretože všetci máme duchovné choroby, a to skutočne všetci. Avšak my všetci máme i možnosť uzdravovať druhých, no s týmto postojom. Nech nám Pán dá túto milosť uzdravovať tak, ako uzdravoval on: s miernosťou, pokorou, so silou proti hriechu, proti diablu a takto ísť vpred v tomto peknom „povolani“ vzájomného uzdravovania.“

(Porov.: <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocclanku=20190207035>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

